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1. Εισαγωγή 

Η ΓΕΝΟΤΥΠΟΣ SCIENCE LABS (στο εξής «Εταιρεία») επιδιώκει την μέγιστη δυνατή επιχειρηματική αποδοτικότητα, 

λειτουργώντας πάντα με διαφάνεια, ακεραιότητα, σύμφωνα με τα υψηλότερα πρότυπα εταιρικής διακυβέρνησης και 

ηθικής και εφαρμόζοντας πολιτική μηδενικής ανοχής κατά της διαφθοράς και οποιασδήποτε απόκλισης από τη 

νομιμότητα.  

Προκειμένου να διασφαλίσει αυτές τις εταιρικές αξίες, η Εταιρεία ενθαρρύνει τα στελέχη της, τους εργαζόμενους και 

τους συνεργάτες της να γνωστοποιούν άμεσα κάθε πράξη ή συμπεριφορά που έρχεται σε σύγκρουση με τις 

προβλέψεις του νόμου και της επιχειρηματικής δεοντολογίας.  Η  έγκαιρη ενημέρωση της Εταιρείας για περιπτώσεις 

κακοδιαχείρισης και παραβιάσεων της νομοθεσίας συνιστά σημαντικό εργαλείο για την αποτροπή αθέμιτης 

συμπεριφοράς, διότι επιτρέπει στην Εταιρεία να την εντοπίσει εγκαίρως και να προβεί στις όποιες διορθωτικές 

κινήσεις απαιτούνται. 

2. Σκοπός 

Σκοπός της παρούσας πολιτικής αναφορών (στο εξής «Πολιτική») είναι να δημιουργήσει το πλαίσιο για τον έγκαιρο 

εντοπισμό τυχόν παρατυπιών και παραβιάσεων της νομοθεσίας στις δραστηριότητες της Εταιρείας.   

Η Εταιρεία επιθυμεί οι εργαζόμενοί της να γνωρίζουν ότι μπορούν να υποβάλλουν αναφορές, να παρέχουν 

πληροφορίες σχετικά με τυχόν ανησυχίες ή υπόνοιες που έχουν, να κατανοούν πού μπορούν να αναφέρουν τις εν 

λόγω ανησυχίες ή υπόνοιες,  

Η Εταιρεία, σε πλήρη συμμόρφωση με τον ν. 4990/2022 («Προστασία προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις 

ενωσιακού δικαίου») Για κάθε παράβαση που θα διαπιστωθεί από την ΕΑΔ λαμβάνονται τα απαιτούμενα διορθωτικά 

μέτρα και οι σχετικές κυρώσεις οι οποίες καθορίζονται σύμφωνα με την φύση της παράβασης, το εφαρμοστέο δίκαιο 

και τις συμβάσεις εργασίας / συνεργασίας.  

Η Εταιρεία επιθυμεί να ενημερώσει όσους σκοπεύουν να προβούν σε αναφορά ότι α) έχουν το δικαίωμα να 

διατηρήσουν την ανωνυμία τους και β) η Εταιρεία θα διασφαλίσει ότι δεν θα υποστούν κανενός είδους αντίποινα 

εξαιτίας της υποβληθείσας αναφοράς. Η Εταιρεία δεσμεύεται να προστατεύσει όσους καλόπιστα προβαίνουν σε 

ορισμένη  αναφορά (όσους δηλαδή πιστεύουν ότι οι πληροφορίες που παρέχουν είναι αληθείς κατά τον χρόνο 

υποβολής της αναφοράς). Ωστόσο, διατηρεί το δικαίωμα να λάβει όποιο μέτρο κρίνει κατάλληλο εναντίον στελέχους, 

εργαζομένου ή και συνεργάτη εάν αποδειχθεί ότι εν γνώσει του παρείχε ψευδείς πληροφορίες κατά την υποβολή 

αναφοράς.   

Για την εκπόνηση της παρούσας πολιτικής, έχουν ληφθεί υπ’ όψιν τα εξής: 
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- Ο ν.4990/2022 Προστασία προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου - Ενσωμάτωση της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 (L 305) 

και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις 

- ΚΥΑ Αριθμ. 47312 /11.12.2023 Εξειδίκευση της διαδικασίας υποβολής, παραλαβής και παρακολούθησης της 

αναφοράς σε φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα κατά το άρθρο 10 του ν. 4990/2022 (Α’ 210) 

δυνάμει του εδαφίου α’ της παρ. 4 του άρθρου 24 του ίδιου νόμου (ΦΕΚ Β’ 6944/2023). 

- Η Οδηγία (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2019 

σχετικά με την προστασία των προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις του δικαίου της Ένωσης. 

- Προστασία Πληροφοριοδοτών Δημοσίου Συμφέροντος- Κατευθυντήριες Γραμμές OECD. 

- A Best Practice Guide for Whistleblowing Legislation, Transparency International. 

- The United Nations Convention against Corruption Resource Guide on Good Practices in the Protection of 

Reporting Persons. 

   

3. Ορισμοί 

Στην παρούσα πολιτική ισχύουν οι ακόλουθοι ορισμοί: 

«Αναφορά»: η προφορική ή γραπτή ή μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας παροχή πληροφοριών, σχετικά με παραβιάσεις 

της παρούσας πολιτικής. 

«Εξωτερική αναφορά»: η προφορική ή γραπτή ή μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας παροχή πληροφοριών σχετικά με 

παραβιάσεις στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

«Αναφερόμενος»: φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο κατονομάζεται στην εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή στη 

δημόσια αποκάλυψη ως πρόσωπο στο οποίο αποδίδεται η παραβίαση ή που σχετίζεται με το πρόσωπο στο οποίο 

αποδίδεται η παραβίαση που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας. 

«Αναφέρων»: το φυσικό πρόσωπο, που προβαίνει σε εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή σε δημόσια αποκάλυψη, 

παρέχοντας πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις, τις οποίες απέκτησε στο πλαίσιο των εργασιακών δραστηριοτήτων 

του. 

«Αντίποινα»: οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση πράξη ή παράλειψη, η οποία συμβαίνει εντός του εργασιακού πλαισίου, 

προκαλεί ή ενδέχεται να προκαλέσει αδικαιολόγητη ζημία στον αναφέροντα, ή να τον θέσει σε μειονεκτική θέση, και 

συνδέεται με εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή δημόσια αποκάλυψη. 
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«Βάσιμοι λόγοι»: η δικαιολογημένη πεποίθηση προσώπου, με παρόμοιες γνώσεις, εκπαίδευση και εμπειρία με τον 

αναφέροντα, ότι οι πληροφορίες που διαθέτει είναι αληθείς και συνιστούν παραβίαση του ενωσιακού δικαίου, που 

εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας πολιτικής. 

«Δημόσια αποκάλυψη»: η απευθείας διάθεση πληροφοριών στο κοινό σχετικά με παραβιάσεις. 

«Διαμεσολαβητής»: φυσικό πρόσωπο που βοηθά τον αναφέροντα στη διαδικασία αναφοράς εντός του εργασιακού 

πλαισίου, η συνδρομή του οποίου πρέπει να είναι εμπιστευτική. 

«Ενέργειες παρακολούθησης»: οποιαδήποτε πράξη διενεργεί ο αποδέκτης αναφοράς ή οποιαδήποτε αρχή ή φορέας, 

στους οποίους παραπέμπεται η αναφορά λόγω αρμοδιότητας, με σκοπό την αξιολόγηση της ακρίβειας των ισχυρισμών 

που περιλαμβάνονται στην αναφορά και την αντιμετώπιση της αναφερόμενης παραβίασης, όπως εσωτερική 

διερεύνηση, έρευνα, δίωξη, αγωγή για ανάκτηση κονδυλίων ή περάτωση της διαδικασίας. 

«Ενημέρωση»: η παροχή ενημέρωσης στους αναφέροντες για τα μέτρα που προβλέπεται να ληφθούν ή έχουν ληφθεί 

στο πλαίσιο της παρακολούθησης και για τους λόγους αυτής. 

«Εργασιακό πλαίσιο»: τρέχουσες, παλαιότερες ή προσδοκώμενες εργασιακές δραστηριότητες, ανεξαρτήτως της 

φύσης των εν λόγω δραστηριοτήτων, μέσω των οποίων τα πρόσωπα αποκτούν πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις 

και στο πλαίσιο των οποίων τα εν λόγω πρόσωπα υπάρχει πιθανότητα να υποστούν αντίποινα αν τις αναφέρουν. 

«Παραβιάσεις»: πράξεις ή παραλείψεις που είναι παράνομες κατά το ενωσιακό δίκαιο ή αντιβαίνουν στο αντικείμενο 

ή στον σκοπό των κανόνων ενωσιακού δικαίου που εμπίπτουν στο καθ` ύλην πεδίο εφαρμογής της παρούσας. 

«Πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις»: πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων εύλογων υπονοιών, σχετικά με 

παραβιάσεις, οι οποίες έχουν διαπραχθεί ή είναι πολύ πιθανόν να διαπραχθούν στην ΓΕΝΟΤΥΠΟΣ SCIENCE LABS στην 

οποία εργάζεται, έχει εργαστεί ή πρόκειται να εργαστεί ή βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για να εργαστεί ο αναφέρων 

ή σε άλλους φορείς με τους οποίους ο αναφέρων είχε επαφή μέσω της εργασίας του ή επ` ευκαιρία αυτής, καθώς και 

πληροφορίες σχετικά με απόπειρες απόκρυψης παραβιάσεων. 

4. Ποιος μπορεί να υποβάλει Αναφορά (Προσωπικό Πεδίο Εφαρμογής) 

 

Η παρούσα Πολιτική αφορά όλoυς όσους έχουν αποκτήσει στο πλαίσιο της εργασίας τους, πληροφορίες σχετικά με 

παραβιάσεις τις οποίες αναφέρουν και ιδίως:  

(a) όλα τα στελέχη/συνεργάτες και το προσωπικό της Εταιρείας (με σύμβαση εργασίας/σύμβαση παροχής 

υπηρεσιών, εκπαιδευόμενους, εποχικό προσωπικό, υποψήφιους για θέσεις εργασίας, συμβούλους, 

αυτοαπασχολούμενους κλπ)  

(b) πρόσωπα που εργάζονται υπό την εποπτεία και τις οδηγίες αναδόχων, υπεργολάβων και προμηθευτών 
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(c) όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου/ ανώτερα διευθυντικά στελέχη/μετόχους της Εταιρείας 

(d) σε πρόσωπα που αναφέρουν ή αποκαλύπτουν δημόσια πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις που έχουν 

αποκτηθεί στο πλαίσιο εργασιακής σχέσης, η οποία έχει λήξει για οποιονδήποτε λόγο, συμπεριλαμβανομένης 

της συνταξιοδότησης, καθώς και σε αναφέροντες των οποίων η εργασιακή σχέση δεν έχει ακόμη ξεκινήσει, 

σε περιπτώσεις που πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις έχουν αποκτηθεί κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 

πρόσληψης ή σε άλλο στάδιο διαπραγμάτευσης πριν από τη σύναψη σύμβασης 

Απαραίτητη προϋπόθεση υπαγωγής στο πεδίο προστασίας της παρούσας πολιτικής, όπως έχει ήδη αναφερθεί, είναι 

η αναφορά/καταγγελία να γίνεται καλόπιστα, δηλαδή, κατά τον χρόνο υποβολής της αναφοράς, ο αναφέρων να 

πιστεύει ότι οι πληροφορίες που υποβάλλει σχετικά με τον αναφερόμενο είναι αληθείς. Σε περίπτωση κακόβουλης 

αναφοράς, δεν παρέχεται στον αναφέροντα/καταγγέλλοντα η προστασία που περιγράφεται στην παρούσα πολιτική. 

5. Σε ποιες περιπτώσεις πρέπει να υποβάλλεται αναφορά (Καθ’ ύλην Πεδίο Εφαρμογής)  

 

Οι αναφορές παράτυπης, αντιδεοντολογικής, παράνομης ή αξιόποινης συμπεριφοράς σε σχέση με τις εργασίες της 

Εταιρείας περιλαμβάνουν : 

(a) παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου στους τομείς των δημόσιων συμβάσεων, των χρηματοπιστωτικών 

υπηρεσιών, προϊόντων και αγορών, καθώς και της πρόληψης της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες 

δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, της ασφάλειας και της συμμόρφωσης των 

προϊόντων, της ασφάλειας των μεταφορών, της προστασίας του περιβάλλοντος, της προστασίας από την 

ακτινοβολία και της πυρηνικής ασφάλειας, της ασφάλειας των τροφίμων και των ζωοτροφών, καθώς και της 

υγείας και της καλής μεταχείρισης των ζώων, της δημόσιας υγείας, της προστασίας των καταναλωτών, της 

προστασίας της ιδιωτικής ζωής και των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς και της ασφάλειας των 

συστημάτων δικτύου και πληροφοριών, 

(b) παραβιάσεις που θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της Ένωσης, 

(c) παραβιάσεις που σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, συμπεριλαμβανομένων των παραβιάσεων των 

κανόνων της Ένωσης περί ανταγωνισμού και κρατικών ενισχύσεων, καθώς και παραβιάσεων που αφορούν 

στην εσωτερική αγορά σχετικά με πράξεις που παραβιάζουν τους κανόνες για τη φορολογία των εταιρειών ή 

διακανονισμούς, σκοπός των οποίων είναι η διασφάλιση φορολογικού πλεονεκτήματος που ματαιώνει το 

αντικείμενο ή τον σκοπό της εφαρμοστέας νομοθεσίας περί φορολογίας εταιρειών. 

Πιο συγκεκριμένα, οι Αναφορές παράτυπης, αντιδεοντολογικής, παράνομης ή αξιόποινης συμπεριφοράς σε σχέση με 

τις εργασίες της Εταιρείας περιλαμβάνουν – αλλά δεν περιορίζονται – στα ακόλουθα: 

 Απάτη 

 Διαφθορά / Κατάχρηση εξουσίας 
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 Δωροδοκία, παραβίαση πολιτικής δώρων και φιλοξενίας 

 Σύγκρουση Συμφερόντων 

 Κλοπή, υπεξαίρεση 

 Πλαστογραφία 

 Παραβίαση εμπιστευτικότητας και προσωπικών δεδομένων 

 Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες (money laundering) 

 Παραβίαση νομοθεσίας για τον ανταγωνισμό  

 Παρατυπίες σε θέματα λογιστικής απεικόνισης οικονομικών στοιχείων 

 Κατάχρηση των πόρων της εταιρείας 

 Παραβίαση σε θέματα ασφάλειας και υγείας  

 Παραβίαση περιβαλλοντικής νομοθεσίας 

 Διακριτική μεταχείριση εργαζομένων 

 Παρενόχληση 

 Απειλή, Εκβίαση, Χρήση βίας 

 Εξύβριση, συκοφαντική δυσφήμιση 

 Παραβίαση νομοθεσίας και εταιρικών πολιτικών, συμπεριλαμβανομένου του εκάστοτε ισχύοντος κώδικα 

δεοντολογίας & επαγγελματικής συμπεριφοράς  

 Μη ηθική συμπεριφορά 

 Κάλυψη ή απόκρυψη ενός από τα παραπάνω 

 Ασφάλεια και συμμόρφωση των προϊόντων 

 Ασφάλεια των μεταφορών 

 Προστασία από την ακτινοβολία, πυρηνική ασφάλεια 

 Ασφάλεια τροφίμων και ζωοτροφών 

Διευκρινίζεται ότι δεν υπάγονται στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας ήδη δημοσιευμένες πληροφορίες, 

φήμες/διαδόσεις, επαγγελματικές ή προσωπικές διαφωνίες που δεν συνιστούν παραβίαση του 

νομοθετικού/κανονιστικού πλαισίου και δεν αποτελούν ηθικά μεμπτή συμπεριφορά.   

Προσωπικά δεδομένα που δεν σχετίζονται με τη συμπεριφορά που περιγράφεται στην αναφορά δεν πρέπει να 

περιλαμβάνονται σε αυτήν. Ιδιαίτερη προσοχή θα πρέπει να δίνεται σε σχέση με ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα που 

δεν σχετίζονται με την καταγγελλόμενη συμπεριφορά (πχ δεδομένα σχετικά με τη φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, τα 

πολιτικά φρονήματα, τις θρησκευτικές ή φιλοσοφικές πεποιθήσεις ή τη συμμετοχή σε συνδικαλιστική οργάνωση, την 

υγεία ή που αφορούν τη σεξουαλική ζωή φυσικού προσώπου ή τον γενετήσιο προσανατολισμό, κ.λπ.). 

 



 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΩΝ WHISTLEBLOWING 

Κωδικός: ΠΟΛ-02 Αρ. Έκδοσης: 01 Ημ/νία Έκδ.: 16-01-2024 Σελ. 8 από 9 

 

 

Έκδοση από: Διεύθυνση Εργαστηρίου Έγκριση από: Διεύθυνση Εργαστηρίου 

 

5.1. Παραλαβή αναφορών από την Ε.Α.Δ. 

Η αναφορά στην Ε.Α.Δ. μπορεί να υποβληθεί είτε γραπτώς είτε προφορικών ή μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας η οποία 

είναι εύκολα προσβάσιμη και σε άτομα μα αναπηρία.  

Συγκεκριμένα:  

Ηλεκτρονικά: μέσω της ειδικά διαμορφωμένης ηλεκτρονικής πλατφόρμας της Ε.Α.Δ., η οποία είναι 

εγκατεστημένη στον ιστότοπο της Ε.Α.Δ. (https://extwhistle.aead.gr). 

Εγγράφως: αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικά στην έδρα της Ε.Α.Δ., σε φάκελο που φέρει την ένδειξη «Εξωτερική 

Αναφορά του ν. 4990/2022» ή άλλη ένδειξη που να υποδηλώνει ότι η αναφορά εμπίπτει στις διατάξεις του ν. 

4990/2022 που αφορούν στον εξωτερικό δίαυλο της Ε.Α.Δ., είτε με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

(email) στην ηλεκτρονική διεύθυνση: external.whistle@aead.gr. 

Προφορικά: μέσω προσωπικής συνάντησής σας με εξουσιοδοτημένο Επιθεωρητή Ελεγκτή κατόπιν σχετικού 

αιτήματός σας στην ηλεκτρονική διεύθυνση external.whistle@aead.gr ή στην τηλεφωνική γραμμή 

2132129900 (Δευτέρα - Παρασκευή 09:00 έως 14:00). Στην περίπτωση αυτή, η αναφορά σας θα ηχογραφηθεί. 

Στην περίπτωση που η αναφορά σας δεν εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4990/2022 (ΦΕΚ Α' 210) αλλά 

προκύπτουν ενδείξεις τέλεσης αξιόποινης πράξης που διώκεται αυτεπαγγέλτως τότε η αναφορά σας διαβιβάζεται στις 

αρμόδιες εισαγγελικές αρχές με παράλληλη σχετική ενημέρωσή σας. Στην περίπτωση που η αναφορά σας δεν εμπίπτει 

στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4990/2022 (ΦΕΚ Α' 210) αλλά εμπίπτει στις καθ' ύλην αρμοδιότητές της, η ΕΑΔ διατηρεί 

το δικαίωμα αυτεπάγγελτου ελέγχου. Επισημαίνεται ότι στις παραπάνω περιπτώσεις δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις 

προστασίας του ν. 4990/2022 (ΦΕΚ Α' 210). 

 

Ειδικά για τα θέματα ανταγωνισμού (παραβάσεις των άρθρων 101 και 102 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης) ως εξωτερικός δίαυλος αναφοράς ορίζεται η Επιτροπή Ανταγωνισμού, η οποία ασκεί 

αποκλειστικά τις αρμοδιότητες του άρθρου 12, με την επιφύλαξη των εξουσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

 

6. Έγκριση και Επικαιροποίηση της Παρούσας Πολιτικής 

Η παρούσα Πολιτική εγκρίθηκε στις 15/01/2024 από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Υπεύθυνος για την 

κοινοποίηση της παρούσας Πολιτικής στο προσωπικό της Εταιρείας είναι όλο το προσωπικό της εταιρίας.   Σε κάθε 

περίπτωση, η παρούσα πολιτική θα είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, έτσι ώστε να μπορούν να 

ενημερώνονται σχετικά με το σύστημα υποβολής αναφορών και οι τρίτοι (πελάτες, προμηθευτές, εργολάβοι κλπ). 
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Πίνακας Αναθεωρήσεων 

 

Αριθμός Έκδοσης Ημ/νία ισχύος Αιτιολογία / Περιγραφή αλλαγής 

01 16/01/2024 Αρχική έκδοση 

   

   

 

 

 

 

  


